

# 多部门严查涉事企业和责任人员 湖南所有问题辣条食品下架封存

针对央视“3·15”晚会曝光案件线索,国家市场监管总局第一时间部署相关案件查处工作,要求有关地区市场监管部门依法严肃查处晚会曝光案件涉事企业和相关责任人员,重拳打击制售假冒伪劣产品等侵害消费者权益行为,有关情况及时向社会通报。



## 行动

### 22.3万袋涉事“辣条”被下架封存

央视“3·15”晚会上,曝光了湖南省岳阳市平江县钧力食品公司、味泉食品公司2家“辣条”食品生产企业卫生环境脏乱差等问题。

20日,湖南省市场监管局通报了处置情况。针对央视“3·15”晚会上曝光的问题,湖南省组织省、市、县三级执法人员赶赴现场,依法封存了钧力食品公司生产的“辣条”产品256件,味泉食品公司未发现库存产品;查封2家问题食品生产企业的全部生产设备和车间,依法进行立案调查;派出督查组赴平江县开展“辣条”食品质量安全专项整治工作。

湖南省市场监管局局长向曙光提出,对全省所有查出存在问题的“辣条”食品下架封存,切实加强校园及周边食品安全监管。在全省范围部署开展校园食品安全专项整治工作,要求4月15日之前,各地食品安全监管部门要对校园食堂及周边开展食品安全隐患排查。力争今年将校园食物中毒事件控制在万分之二以内,校园食品明厨亮灶的数量从50%提高到70%,让群众进行“看得见”的监督。

此外,记者获悉,3月18日,平江县食品行业协会下发《紧急通知》,要求各会员单位开展自查自纠,确保辣条行业安全、规范发展。“目前有80%以上会员单位已主动停业整改,在整改完成后,应申请县食药局现场验收合格后,才可恢复生产。”平江县食品行业协会负责人介绍。

据不完全统计,截至3月17日18时,各地清查并下架封存涉事“辣条”产品22.3万袋和其他涉嫌违规“五毛食品”27.2万袋。

3月16日,甘肃省市场监管局发布公告,“辣条”是高油、高盐、高添加的调味面食即食方便食品,经常食用不利身体健康,决定在全省所有校园及周边200米范围内禁止销售“辣条”。

18日,青海省市场监督管理局网站刊发的《关于校园及周边禁止销售“辣条”的通告》指出,近几年的抽检结果显示,“辣条”主要存在超范围、超限量使用防腐剂、色素以及菌落总数超标等问题。自通告发布之日起,青海全省范围校园及周边200米内,禁止销售“辣条”。

## 行动

### “探针盒子”相关高管被警方调查

3月15日晚,深圳市市场监管局执法人员赶赴涉案企业现场执法检查;联合公安机关对深圳萨摩耶互联网金融服务有限公司涉嫌非法获取用户信息情况进场检查,公安机关带回5名公司高管做进一步调查;对深圳声牙

科技有限公司涉嫌获取客户MAC地址用于发送APP广告行为进行现场执法检查,公安机关带回该公司负责人及工作人员5人做进一步调查;市场监管部门查获三无产品2500余件,货值30余万元。上海市市场监管局部署对上海智子信息科技股份有限公司涉嫌侵犯公民个人信息行为进行调查。陕西省市场监管局部署连夜对陕西易龙芯科人工智能科技有限公司开发智能骚扰电话软件问题进行查处。

市场监管总局要求开展个人信息保护专项执法和综合治理行动。部署全国市场监管部门针对重点领域的重点违法行为开展专项执法,解决群众

反映突出的个人信息非法收集使用等问题,为群众营造好安全放心的消费环境。

### 山东等地重点检查 使用医疗垃圾生产儿童玩具

河北省市场监督管理局派督导组分赴保定、沧州进行现场督导。保定市政府组织卫生、环保、市场监管等部门,对辖区内废旧塑料市场和再生塑料生产企业进行地毯式排查。沧州市对曝光的任丘三峰网袋厂进行了查封,对3名相关负责人采取了控制措施。河南濮阳市委、市政府已部署当

地有关部门组成工作专班,调查处置违规生产“再生塑料”问题。山东临沂市市场监管局组织连夜对全市儿童玩具生产企业开展拉网式执法检查,重点检查使用医疗垃圾破碎料生产儿童玩具产品等违法行动。

### “一次性卫生用品”企业负责人 被罢免代表资格

山东临沂市委书记、分管副市长先后到现场督导检查,市场监管局会同有关部门立即开展行动,对山东郯城金得利卫生用品有限公司等涉事企业依法进行查处。市场监管部门对现场所有规格型号的卫生巾和纸尿裤产品进行查封并抽样送检,5名涉事人员被刑事拘留,企业负责人已被警方控制,当地人大依法罢免了其人大代表资格。湖北省市场监管部门会同公安等部门,迅速对湖北仙桃佰斯特卫生用品有限公司等涉案企业进行查处。

### “好土”土鸡蛋易误导 被建议宣告商标无效

国家知识产权局商标局初步认定第7098892号“鲜土”商标、第3556896号“好土”商标与特定商品名称联用,易导致消费者对产品品质的误认,建议宣告上述商标无效。针对圈养鸡蛋标称“土鸡蛋”问题,湖北仙桃市市场监管局当晚赶往湖北蓬田食品开发有限公司开展执法检查,现场查扣该公司各种标识124500张、包装盒2500个、外包装箱540个以及各种蛋品若干。安陆市市场监管局对湖北神丹健康食品有限公司销售“好土鸡蛋”(实际上是“好土”牌鸡蛋)涉嫌虚假宣传问题进行现场检查。

据新华社

## 我国首次成功进行四维航迹试验飞行

记者从民航局空管局获悉,20日凌晨,一架具备四维航迹飞行管理能力的民航A320试验飞机,在天津滨海机场至广州白云机场的往返航路上,完成了我国首次四维(空间三维和时间维)航迹精细化管理新技术的试验飞行。安装于广州空中交通管制中心的四维航迹管制试验系统,实现了对试验飞机航路和终端区飞行的数字化协同管制与定时到达精准控制,试验取得圆满成功。

我国是继欧洲之后全球第二个开展此

项新技术试验飞行的国家或地区。

与传统管制员对空话语音管制方式不同,四维航迹精细化管制利用数据链通信技术实现空地一体化管制,即地面空管自动化系统的“大脑”与飞机飞行管理系统的“大脑”直接通过数字化指令信息进行实时交互,实现对飞行全阶段航迹的精确智能管理,通过空地系统的高度集成,可有效降低管制员、飞行员的工作负荷,避免管制指挥的“错忘漏”,提高管制安全保障水平。管制指挥的时间分辨

率将由原来分钟、甚至十分钟级的管制运行控制,提高到10秒级别,时空资源的使用效率将大幅提高。

为应对航空运输持续增长给现行空管系统带来的严峻挑战,国际民航组织将基于四维航迹的运行(TBO)作为下一代空中航行系统的核心运行理念。此次试验圆满成功为中国民航实现下一代空管系统核心技术产品的自主研发与国产化,推动我国空管技术保障能力跨越式提升,迈出了坚实和重要的一步。

据新华社

## 财政部公布2019年立法安排

### 力争年内完成增值税法、消费税法等多部税法起草工作

记者20日从财政部了解到,2019年,财政部将力争年内完成增值税法、消费税法、印花税法、城市维护建设税法、土地增值税法、关税法、彩票管理条例(修订)的相关起草工作,及时上报国务院;同时,力争年内修订事业单位国有资产管理暂行办法、注册会计师注册办法等部门规章。

财政部表示,今年将以加快建立现

代财政制度为目标,增强财政立法的系统性、及时性和有效性,坚持科学立法、民主立法、依法立法,不断完善与国家治理体系和治理能力现代化相适应的财政法律制度体系。

财政部并称,今年将积极开展会计法、注册会计师法、国有资产评估管理办法、财政违法行为处罚处分条例的修订以及行政事业性国有资产条例、国有

金融资本管理条例的制定工作,适时上报国务院;开展财政票据管理办法的修订工作,适时发布实施。

此外,财政部今年还将对政府采购法(修订)、国家金库条例(修订)、政府非税收入管理条例、企业国有资产基础管理条例等法律法规,以及企业财务通则(修订)、财政预算绩效管理暂行办法等部门规章进行立法研究,争取尽早形成立法成果。

据新华社